

தலைப்புச் செய்திகள்-

1. வளர்ச்சியை மட்டுமே தாரக மந்திரமாகக் கொண்டு தமது அரசு செயல்பட்டு வருவதாக பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி கூறியுள்ளார்.
2. பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி மூன்று நாள் அரசமுறைப் பயணமாக இன்று சீனா புறப்பட்டுச் செல்கிறார்.
3. உத்திரபிரதேசத்தில் ஆள் இல்லா லெவல் கிராஸிங்கை கடக்க முயன்ற பள்ளி வாகனத்தில் மீது ரயில் மோதியதில் 15 குழந்தைகள் உயிரிழந்தனர்.
4. அஸ்ஸாம் அமைச்சரவை விரிவாக்கப்பட்டுள்ளது. ஏழு பேர் புதிய அமைச்சர்களாக பதவியேற்றுக் கொண்டனர்.
5. தமிழகத்தில் குட்கா முறைகேடு புகார் குறித்து சிபிஐ விசாரணை நடத்த சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.
6. ஆசிய பேட்மிண்டன் போட்டியில் ஸ்ரீகாந்த் கால் இறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளார்.

-- இனி விரிவான செய்திகள் ----

[[<>]]

வளர்ச்சியை மட்டுமே தாரக மந்திரமாகக் கொண்டு தமது அரசு செயல்பட்டு வருவதாக பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி கூறியுள்ளார்.

கர்நாடக சட்டப்பேரவைத் தேர்தலில் போட்டியிடும் பிஜேபி வேட்பாளர்கள் மற்றும் கட்சி நிர்வாகிகள் இடையே இன்று உரையாற்றினார்.

வளர்ச்சியை மட்டுமே முன்நிறுத்தி தேர்தலில் வெற்றி பெற பிஜேபி விரும்புவதாகவும் அவர் கூறினார்.

மக்களுக்கு தவறான தகவல்களை அளித்து தேர்தலில் வெற்றி பெறக் கூடாது என்றும், தேர்தலில் வெற்றி பெற பிஜேபி என்றுமே விரும்பியதில்லை என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

ஐாதி மத அடிப்படையில் அரசியல் புரிந்து வரும் கட்சிகள் வளர்ச்சியை பற்றி கவலைப்படவில்லை என்றும் பிரதமர் குற்றம் சாட்டினார்.

காங்கிரஸ் கட்சினால் தான் அரசியல் கலாச்சாரம் சீர்குலைந்திருப்பதாக அவர் குறிப்பிட்டார்.

[[<>]]

பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி 3 நாள் அரசு முறை பயணமாக இன்று சீனா புறப்பட்டு செல்கிறார்.

wuhan நகரில் அந்நாட்டு அதிபர் திரு **Xi Jinping** உடன் நாளையும் நாளை மறுநாளும் பிரதமர் பேச்சு நடத்த உள்ளார்.

இந்த பேச்சு வார்த்தை இருநாடுளின் உறவை மேலும் வலுபடுத்த உதவிடும் என்று சீனா கூறியுள்ளது.

[[<>]]

உத்திரபிரதேசத்தில் ஆளில்லா ரயில் கிராஸிங்கை கடக்க முயன்ற பள்ளி வாகனத்தின் மீது ரயில் மோதி விபத்துக்குள்ளானதில், அந்த வாகனத்தில் பயணம் செய்த 15 பேர் உயிரிழந்தனர். 8 பேர் காயமடைந்தனர்.

thawe-kapatanganj பயணிகள் ரயில் கொரக்பூர் அருகே சென்று கொண்டிருந்த போது **behburva** ஆளில்லா லெவல் கிராஸிங்கை கடக்க முயன்ற பள்ளி வாகனத்தின் மீது மோதியதில் இந்த விபத்து ஏற்பட்டது.

காயமடைந்தவர்களில் 4 பேரின் நிலை கவலைக்கிடமாக உள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

சம்பவ இடத்திற்கு விபத்து நிவாரண மற்றும் மருத்துவ ரயில் அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த விபத்தில் உயிரிழந்தவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு குடியரசுத் தலைவர் திரு ராம்நாத் கோவிந்த், குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு வெங்கையா நாயுடு, பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி மற்றும் அம்மாநில முதலமைச்சர் திரு யோகி ஆதித்யநாத் ஆகியோர் ஆழ்ந்த இரங்கல் தெரிவித்துள்ளனர்.

உயிரிழந்தவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு தலா 2 லட்ச ரூபாய் நிவாரண உதவியை அம்மாநில அரசு அறிவித்துள்ளது.

இந்த விபத்து குறித்து கொரக்பூர் ஆணையர் விசாரணை நடத்துவார் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

[[<>]]

ஐம்மு-கஷ்மீரில் எட்டு வயது சிறுமி பாலியல் வன்கொடுமை செய்து கொலை செய்யப்பட்ட வழக்கினை சிபிஐ விசாரணைக்கு மாற்ற வேண்டுமென்று கோரி குற்றம்சாட்டப்பட்டுள்ள இருவர் உச்சநீதிமன்றத்தில் மனு தாக்கல் செய்துள்ளனர்.

இவ்வழக்கினை விசாரணை செய்த தலைமை நீதிபதி திரு தீபக் மிஸ்ரா தலைமையிலான டிவிஷன் பெஞ்ச், இந்த வழக்கில் விசாரணை நேர்மையாக நடைபெற வேண்டும் என்றும், இதில் சிறிதளவு தொய்வு ஏற்பட்டாலும் சிபிஐ விசாரணைக்கு உத்தரவிடப்படும் என்று தெரிவித்தது.

[[<>]]

உத்திர பிரதேசத்தில் சமாஜ்வாதி கட்சியின் மூத்த தலைவர்களில் ஒருவரும் முன்னாள் மாநில அமைச்சருமான திரு ஆசம்கான் உட்பட 5 பேருக்கு எதிராக அம்மாநில காவல்துறை வழக்கு பதிவு செய்துள்ளது.

வேலைவாய்ப்பு முறைகேடு தொடர்பாக காவல்துறை இந்த நடவடிக்கையை மேற்கொண்டுள்ளது.

இந்த விவகாரம் குறித்து விசாரணை நடத்திய சிறப்பு புலனாய்வு குழு வழங்கிய அறிக்கையின் அடிப்படையில் இந்த நடவடிக்கையை காவல்துறை மேற்கொண்டுள்ளது.

குடிநீர் வடிகால் வாரியத்திற்கு ஆயிரத்து 300 பணியாளர்களை நியமனம் செய்ததில் இந்த முறைகேடு நடைபெற்றதாக முதல் தகவல் அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

[[<>]]

பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி மக்களிடையே மனம் திறந்து பேசும் நிகழ்ச்சி அகில இந்திய வானொலியில் வரும் ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை 11 மணிக்கு ஒலிபரப்பாகிறது.

பிரதமர் உரை முடிந்தவுடன் அதன் தமிழாக்கத்தை சென்னை அகில இந்திய வானொலி ஒலிபரப்பு செய்கிறது.

இது இரவு எட்டு மணிக்கு மறு ஒலிபரப்பு செய்யப்படும்.

இந்த நிகழ்ச்சிகளை அனைத்து வானொலி நிலையங்களும் அஞ்சல் செய்யும்.

[[<>]]

மாநில ஜவுளித்துறை அமைச்சர்கள் பங்கேற்கும் மாநாடு இன்று புதுதில்லியில் நடைபெற்று வருகிறது.

கைத்தறி மற்றும் கைவினை கலைஞர்கள் உற்பத்தி செய்யும் பொருட்களின் பயன்பாட்டை மேலும் அதிகரிப்பதற்காக மேற்கொள்ளப்பட வேண்டிய நடவடிக்கைகள் குறித்து இக்கூட்டத்தில் விவாதிக்கப்பட்டு வருவதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

[[<>]]

அஸ்ஸாம் முதமைச்சர் திரு சர்பானந்தா சோனாபால் தமது அமைச்சரவையை விரிவாக்கம் செய்துள்ளார்.

இன்று ஹவுகாத்தியில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் புதிதாக ஏழு பேர் அமைச்சர்களாக பதவியேற்றுக் கொண்டனர்.

மாநில ஆளுநர் திரு ஜெகதீஷ் முக்தி அவர்களுக்கு பதவிப்பிரமாணம் செய்து வைத்தார்.

பதவியேற்ற அமைச்சர்களில் நான்கு பேருக்கு காபினெட் அந்தஸ்தும், மூன்று பேருக்கு இணை அமைச்சர்கள் அந்தஸ்தும் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

பதவியேற்றவர்களில் ஐந்து பேர் பிஜேபி-யைச் சேர்ந்தவர்கள் என்று எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

[[<>]]

தமிழகத்தில் குட்கா முறைகேடு குறித்து சிபிஐ விசாரணை நடத்த சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

இது தொடர்பாக திமுக சட்டமன்ற உறுப்பினர் திரு ஜெ அன்பழகன் தாக்கல் செய்த மனுவினை விசாரணை செய்த தலைமை நீதிபதி இந்திரா பானர்ஜி தலைமையிலான டிவிசன் பெஞ்ச் இன்று இதற்கான உத்தரவினை பிறப்பித்தது.

இது சிபிஐ விசாரணைக்கு உகந்த வழக்கு என்றும் அந்த உத்தரவில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

இந்த விவகாரத்தில் உயர் அதிகாரிகள் தொடர்புள்ளதாக கூறப்படுவதால் மக்களின் சந்தேகங்களை களைவதற்கு இந்த விசாரணை உதவிடும் என்றும் அந்த உத்தரவில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

தடை செய்யப்பட்ட குட்கா பொருட்களை விற்பனை செய்வதற்கு அமைச்சர் உட்பட உயரதிகாரிகள் லஞ்சம் பெற்றதாகக் கூறப்படும் குற்றச்சாட்டு குறித்து சிபிஐ விசாரணைக்கு உத்தரவிடக்கோரி திரு அன்பழகன் இந்த மனுவை தாக்கல் செய்திருந்தார்.

உயர்நீதிமன்றத்தின் இந்த தீர்ப்பை திமுக செயல் தலைவர் திரு மு க ஸ்டாலின் வரவேற்றுள்ளார்

இது தொடர்பாக இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், இந்த விவகாரத்தில் குற்றம்சாட்டப்பட்டுள்ள மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் திரு விஜயபாஸ்கர், காவல்துறை தலைவர் திரு டி கே ராஜேந்திரன் ஆகியோரை முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி பதவிநீக்கம் செய்ய வேண்டுமென்றும் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.

இதனிடையே இந்த தீர்ப்பின் முழுமையான விவரம் தெரிய வந்த பின்னரே கருத்து தெரிவிக்கப்படும் என்று மாநில அமைச்சர் திரு ஜெயக்குமார் இன்று சென்னையில் செய்தியாளர்களிடம் பேசுகையில் தெரிவித்தார்.

[[<>]]

சுகாதாரத்துறையில் தமிழகம் சிறந்து விளங்குவதாக முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி கூறியுள்ளார்.

இன்று சென்னையில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் உதவி மருத்துவர்கள், செவிலியர்கள் மற்றும் மருந்தாளர்களுக்கான பணி நியமண ஆணைகளை வழங்கி அவர் பேசினார்.

அரசு மருத்துவமனைகளில் சிறப்பான சிகிச்சை வழங்கப்பட்டு வருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

சுகாதாரத்துறை வளர்ச்சிக்காக மாநில அரசு செயல்படுத்தி வரும் திட்டங்களை முதலமைச்சர் பட்டியலிட்டார்.

[[<>]]

அணு மற்றும் ஏவுகணை சோதனையை வடகொரியா நடத்த கூடாது என்பதில் திட்டவாட்டமாக உள்ளதாக அமெரிக்கா கூறியுள்ளது.

இந்த விவகாரத்தில் வடகொரியாவுக்கு எவ்வித சலுகையும் காட்டபட மாட்டாது என்றும் அமெரிக்கா அரசு தெரிவித்துள்ளது.

[[<>]]

ஈரான் உடானான அணு ஒப்பந்தத்திலிருந்து பின்வாங்கப் போவதில்லை என்று பிரான்ஸ் அதிபர் திரு இமானுவேல் மெக்ரான் அறிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்க நாடாளுமன்றத்தின் இரு அவைகளின் கூட்டு கூட்டத்தில் அவர் உரையாற்றினார்.

இந்த பிரச்சனையில் அமெரிக்கா வெளியிட்டுள்ள கவலைகளுக்கு தீர்வு காணும் பொருட்டு ஈரானுடன் ஒருங்கிணைந்த ஒப்பந்தம் ஏற்படுத்தப்படும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

அணு ஆயுதங்களை வைத்து கொள்ள போவதில்லை என்பதில் ஈரான் திட்டவாட்டமாக உள்ளது என்றும் அதிபர் திரு இமானுவேல் மெக்ரான் கூறியுள்ளார்.

[[<>]]

நைஜீரியாவில் உள்ள பழங்குடியின் மக்கள் மீது நடத்தப்பட்ட தாக்குதலில் 11 பேர் உயிரிழந்தனர்.

இரு பிரிவினருக்கு இடையே ஏற்பட்ட மோதல் காரணமாக இந்த தாக்குதல் நடத்தப்பட்டதாக அங்கிருந்து வரும் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

உயிரிழந்தவர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்கக்கூடும் என்றும் அஞ்சப்படுகிறது.

[[<>]]

தென்கொரியா – வடகொரியா இடையேயான உச்சிமாநாடு நாளை நடைபெறவுள்ளது.

தென்கொரியாவின் எல்லை கிராமப்புறப் பகுதியான Panmunjon –யில் இந்த மாநாடு நடைபெறவுள்ளது.

தென்கொரிய அதிபர் திரு Moon Jae-வும், வடகொரிய அதிபர் திரு KimJong இந்த மாநாட்டில் பங்கேற்கின்றனர்.

இந்த மாநாட்டில் கலந்து கொள்வதற்காக இந்திய நேரப்படி நாளை காலை ஆறு மணி அளவில் திரு ஹிம் ஜோம் தென்கொரியாவின் எல்லையை கடக்கவுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

[[<>]]

ஆப்கானிஸ்தானில் தாலிபான்கள் ஜனநாயக நடைமுறைக்கு திரும்ப வேண்டுமென்று அமெரிக்கா வலியுறுத்தியுள்ளது.

ஆப்கானிஸ்தானிலிருந்து வெளியேறி பிற நாடுகளிலிருந்து தீவிரவாத செயல்களில் ஈடுபட்டு வரும் தாலிபான், தேர்தல் நடைமுறைக்கு திரும்ப வேண்டுமென்று அமெரிக்கா கேட்டுக் கொண்டுள்ளது.

[[<>]]

ஆசிய பேட்மிண்டன் போட்டியில் இந்தியாவின் ஸ்ரீகாந்த் கால் இறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளார்.

சீனாவின் யூகான் நகரில் நடைபெற்று வரும் இப்போட்டியின் ஆடவர் கால் இறுதிக்கு முந்தைய சுற்று ஆட்டத்தில் அவர் ஹாங்காங்கின் வின்சென்ட் எதிர்கொண்டார்.

காயம் காரணமாக வின்சென்ட் போட்டியிலிருந்து வெளியேறியதை அடுத்து ஸ்ரீகாந்த் வெற்றிபெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டார்.

ராகுல் திராவிட்டுக்கு துரோணாச்சாரியார், விராட்கோலிக்கு ராஜீவ்காந்தி கேல் ரத்னா, கவாஸ்கருக்கு தயான்சந்த் வாழ்நாள் சாதனையாளர் விருதுகளை வழங்குவதற்கு கிரிக்கெட் கட்டுபாட்டு வாரியம் பரிந்துரை செய்துள்ளது.

ஐபிஎல் கிரிக்கெட் போட்டியில் ஹைதராபாத் இன்று பஞ்சாப் அணியை எதிர்கொள்கிறது. நேற்று நடைபெற்ற ஆட்டத்தில் சென்னை அணி ஐந்து விக்ெட் வித்தியாசத்தில் பெங்களூரு அணியை வென்றது.